

	Сегодня	+/-	Годовой max	Годовой min
Доллар	59.60	-8.19	67.79 (18 декабря 2014 г.)	32.65 (1 января 2014 г.)
Евро	73.34	-11.25	84.59 (18 декабря 2014 г.)	45.05 (1 января 2014 г.)

+/- — рост / падение по отношению к предыдущему показателю

# Колбасу объял импорт

Продукция отечественных переработчиков мяса и молока дорожает из-за роста доллара и евро

Рудольф ГРАШИН

Нарезая по утрам батон отечественной колбасы, наливая в стакан российский йогурт, мы даже не догадываемся о том, что почти до половины стоимости этих продуктов складывается из затрат на приобретение за рубежом различных составляющих, без которых эти товары невозможно ни произвести, ни упаковать. А закупать их приходится за валюту. Соответственно, если резко подорожали доллар и евро, это рано или поздно скажется на стоимости той же колбасы, молочных продуктов.

## Планы — под сукно...

— Производители молочной продукции по упаковочным решениям, по некоторым ингредиентам, добавкам для йогуртов практически целиком сегодня зависят от импорта. Некоторые из поставщиков этой продукции уже заявили о повышении цен на неё практически в два раза. На сегодня стоимость упаковки в конечной цене молочных продуктов составляет от 10 до 20 процентов. Так что это заставит и молочные заводы пересмотреть цены, — считает председатель некоммерческой организации «Союз предприятий молочной промышленности Свердловской области» Игорь Пехотин.

Так, с января следующего года, по словам директора Талицкого молочного завода Андрея Будылдина, на восемь процентов подорожает продукция этого предприятия. Другие переработчики молока также готовятся пересмотреть свои отпускные цены или уже изменили их. Все последние годы они расширяли ассортимент выпускаемой продукции, внедряли современную упа-



Практически вся оболочка для колбас производится за рубежом, и после резкого падения рубля она подорожала почти в два раза

ковку, увеличивая тем самым долю импорта в производстве. Теперь это тяжким грузом ложится на себестоимость и, в конечном счёте, скажется на стоимости продукции.

Но последствия удорожания доллара и евро для молокозаводов области этим не ограничатся: многие из них планировали масштабное перевооружение, вынашивали планы по освоению импортозамещающей продукции. Теперь эти планы придётся положить под сукно, потому что импортное оборудование тоже подорожало вслед за долларом и евро.

— Мы приостановили всю модернизацию. Хотя планировали с 2015 года полностью сменить оборудование, чтобы увеличить мощности предприятия в два раза, — говорит Андрей Будылдин.

Насторожило переработчиков не только долларное ралли, но и позиция банков. В связи с резким повышением Центробанком ключевой ставки многие финансово-кредитные учреждения стали задирали проценты по займам или

## КОММЕНТАРИЙ

Михаил КОПЫТОВ, министр АПК и продовольствия Свердловской области:

— Эта ситуация, связанная с ростом стоимости доллара и евро, прежде всего негативно скажется на молочном животноводстве, потому что почти всё технологическое оборудование для него мы закупали за рубежом. А перевооружение ведут многие, мы в этом году строим и реконструируем 46 ферм. Ну и второе: технику наши хозяйства, а это — большинство тракторов в картоплеводстве и в овощеводстве, кормоуборочные комбайны — тоже покупают зарубежного производства. Поэтому по нам это сильно ударит. Мы меньше купим техники, и это затормозит техническую модернизацию.

вовсе остановили кредитование.

— Россельхозбанк должен работать на пять шагов впереди других коммерческих банков, раз уж он на сто процентов государственной и полностью под держки АПК, а он фактически прекратил кредитование, — говорит Игорь Пехотин.

## Оболочка для колбасы

Мясопереработчики испытывают те же трудности.

— Мы все свои проекты, в которых есть валютная составляющая, заморозили. Потому что поставки оборудования у нас идут в основном из Германии. Из-за удорожания импорта сроки его оказания резко выросли. Да ещё банки называют процентные ставки по кредитам в 30–35 процентов, а минимум — 20 процентов. Всё это заставляет нас притормозить свои планы, — рассказывает генеральный директор ЗАО «Комбинат пищевой «Хороший вкус» Михаил Смоляков.

За евро и доллары мясокорминаты приобретают также различные специи, оболочку для колбас. Даже часть сырья, говядина, и та в основном идёт из-за рубежа. Поэтому мясопереработчикам также придётся поднимать свои цены. И это может сильно ударить по отрасли: продукцию добросовестных производителей, брезгующих фальсификацией, станут меньше брать, зато раздолье будет для тех, кто занимается прямым обманом потребителя, подменяя в колбасе дорогое сырьё дешёвыми суррогатами.

Мало кто из покупателей знает, что искусственную дымопроницаемую оболочку для полукопчёных колбас в России вообще не производят. Её закупают за границей, причём... километрами. До валютного скачка километр такой оболочки стоил 15 тысяч рублей, сейчас предлагается почти за 30 тысяч. Просто удивительно, что за все эти годы наши предприятия так

и не смогли освоить выпуск этой оболочки. И теперь наши мясокорминаты мотают километры импортной.

## Цены на «Ягуар» кусаются

Вообще всё отечественное сельское хозяйство сильно зависит от импорта. Импорта, прежде всего, машин и оборудования.

— Вот мы приобрели немецкий кормозаготовительный комбайн «Ягуар». Оплатили по контракту в октябре 10 процентов от его стоимости. Остальное должны перечислить в мае. Но евро вырос, и теперь за комбайн мы должны заплатить уже не 14 миллионов рублей, а 19 миллионов, — сетует директор ОАО «Каменское» Александр Бактерев.

Такое удорожание техники пугает аграриев. Сегодня они зависят от импортных поставок не только кормозаготовительной техники, но и большинства тракторов. В России остался практически один конкурентный производитель «стальных коней» — Петербургский тракторный завод. Но сегодня и отечественная, и белорусская техника тоже дорожает. И никто при этом пока не может сказать, сколько она будет стоить завтра.

— Пока никакой информации нет по ценам. Вчера, например, три завода-производителя вообще заморозили отгрузку техники до стабилизации ситуации с валютой, — говорит исполнительный директор ОАО «Большеистокская РТПС» Анатолий Гладков.

Уже очевидно, что подорожание импортной техники резко снизит её закупки и, как следствие, пострадает техническая оснащённость хозяйств.

## ФОТОФАКТ



Вчера в Доме офицеров Центрального военного округа собрались учащиеся семи кадетских корпусов и 150 кадетских классов действующих на Среднем Урале: там проходил торжественный приём лучших кадетов и их учителей. На нём заместитель председателя правительства Свердловской области Владимир Романов и региональный министр общего и профессионального образования Юрий Биктуганов подвели итоги областного конкурса среди образовательных организаций, занимающихся патриотическим воспитанием, а также вручили награды кадетам, победившим на различных региональных и международных соревнованиях. Кроме того, у ребят, приглашённых на это мероприятие, была уникальная возможность пообщаться с Героем России Игорем Родобольским и ветераном Великой Отечественной войны Дмитрием Суворовым (на снимке)

# Малый бизнес принёс в бюджет 10 миллиардов

Елена АБРАМОВА

Вчера в Екатеринбурге состоялся Первый бизнес-конгресс общественной организации предпринимателей «ОПОРА России», где специальным памятным знаком были отмечены люди и организации, оказавшие существенное влияние на развитие предпринимательства на Среднем Урале.

Председатель Свердловского отделения «ОПОРЫ России» Евгений Артюх, открывая мероприятие, отметил, что, хотя год выдался очень непростой, многие предприниматели выдержали проверку на прочность. И ими, и общественными деятелями было сделано достаточно много. А налоговый

вклад малого бизнеса в региональный бюджет достиг десяти миллиардов рублей.

Главой муниципально-образовательного образования, наиболее активно поддерживающим развитие малого бизнеса, был назван глава Нижнего Тагила Сергей Носов. Между тем он сказал:

— Нужна ли бизнесу поддержка? Если ему не мешать, он справится с любыми проблемами.

Лучшим депутатом Законодательного собрания Свердловской области, защищающим интересы предпринимателей, стал Лев Ковпак, лучшим чиновником — Елена Артюх. Лучшим финансовым партнёром малого бизнеса — Свердловский областной фонд поддержки предпринимателей.

В номинации «Прорыв в развитии» лидером стала фирма «Каштан М».

— Мы занимаемся разработкой и производством пластиковой упаковки для изделий пищевой промышленности. Прорыв заключается в том, что мы разработали дизайнерские решения для кондитерских предприятий Среднего Урала, — рассказала корреспонденту «ОГ» руководитель компании Елена Турченко.

**Из 20 номинаций только в одной никому не вручили знак отличия, это «Лучший депутат Госдумы, защищающий интересы предпринимателей».** Очень уж впечатлило бизнес-сообщество предложение депутатов ввести дополнительные налоговые сборы.

# Роспотребнадзор назвал 4 причины плохого качества воды

Алла БАРАНОВА

После публикации «ОГ» (13 декабря) качеством горячей воды в Екатеринбурге всерьёз занялось управление Роспотребнадзора по Свердловской области. Об этом сказано в информационном сообщении пресслужбы ведомства.

Как выяснилось, только в декабре надзорное ведомство получило более 150 жалоб от екатеринбуржцев на неприятный запах горячей воды.

Административное расследование в отношении поставщика горячей воды

ОАО «Энел Россия» (филиал «Среднеуральская ГРЭС»), транспортировщика ООО «СТК» (насосные станции), управляющих компаний только началось, а результаты уже есть. Мониторинг помогу установить, что на качество горячей водоснабжения (ГВС) влияет одновременно несколько системных проблем в организации горячего водоснабжения в Екатеринбурге.

Во-первых, это неэффективная очистка подпиточной воды, поступающей из Волчихинского водохрани-

лища на очистные сооружения ОАО «Энел Россия» (коагулянт — сернокислый алюминий). Во-вторых, отсутствие очистки на ОАО «Энел Россия» воды, возвращаемой из отопительных систем (обратной сетевой воды). В-третьих, невыполнение работ по гидропневмопрямке и дезинфекции систем отопления перед началом отопительных сезонов организациями ЖКХ. И, в-четвёртых, подмес воды, возвращаемой из отопительных систем, в насосных станциях и на тепловых пунктах ООО «СТК» и МУП «Ека-

теринбургэнерго» для охлаждения горячей воды, подаваемой потребителю, при высокой температуре прямой сетевой воды.

На совещании у заместителя главы Екатеринбурга Алексея Кожемяко (оно прошло 15 декабря) с участием представителей Управления Роспотребнадзора выяснилось, что в ноябре-декабре был увеличен объём горячей воды, подаваемой в сеть с СУГРЭС (источник подпитки — Волчихинское водохранилище), и уменьшен с Новосвердловской ТЭЦ (источник подпитки — очищенная вода, подава-

емая по договору МУП «Водоканал»). Соотношение объёма подаваемой воды — 2/3 и 1/3 соответственно. И это тоже не лучшим образом повлияло на качество ГВС.

На совещании решено: увеличить объём воды, подаваемой с Новосвердловской ТЭЦ; проработать технологию очистки воды на СУГРЭС с переходом на оксихлорид алюминия как более эффективный коагулянт; внедрить в деятельность управляющих компаний дезинфекцию систем отопления перед началом отопительного сезона; в связи со

значительным ухудшением качества воды увеличить объём производственного лабораторного контроля поставщикам, транспортировщикам горячей воды.

Управление Роспотребнадзора по Свердловской области рекомендует жителям региона обращаться в организации, обслуживающие жилую застройку для проведения перерасчёта за некачественное оказание услуги по горячему водоснабжению. Ситуация остаётся на контроле Управления Роспотребнадзора.

**Открытое акционерное общество «Свердловская энергогазовая компания» (ОГРН 1069670128065, ИНН 6670129804)** в соответствии с п. 3(1), 20, 21 Стандартов раскрытия информации субъектами оптового и розничных рынков электрической энергии (утв. Постановлением Правительства РФ от 21.01.2004 № 24) осуществило ежегодное раскрытие информации о деятельности как энергосбытовой организации, цене на электрическую энергию в 2013 году, инвестиционной программе, а также основные условия договора купли-продажи электрической энергии и сведения о гарантирующих поставщиках. Информация в полном объёме раскрыта на странице Сетевого издания «Интерфакс» по адресу <http://www.e-disclosure.ru/portal/files.aspx?id=20724&type=12>.

**ИЗВЕЩЕНИЕ О СОГЛАСОВАНИИ ПРОЕКТА МЕЖЕВАНИЯ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА**

В соответствии с требованиями статьи 13 Федерального закона № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» я, собственник земельного участка Карпов Игорь Валентинович (свидетельство о государственной регистрации права 66АД 369/128 от 31.05.2010 г.), сообщаю участникам общей долевой собственности на земельный участок СПК «Невьянский колхоз», расположенный в Невьянском районе Свердловской области, кадастровый номер 66:15:0000000:57 о намерении выделить земельный участок площадью 13,2 га, расположенный в Невьянском районе Свердловской области примерно в 1 км на северо-восток от границы п. Середовина.

Ознакомиться с проектом можно по адресу Свердловская область, г. Невьянск, ул. Матвеева, №1, офис БТИ.

Заказчик работ Карпов Игорь Валентинович, почтовый адрес: 624187, Свердловская область, Невьянский район, п. Ребристый, ул. Зеленая, №15, кв.1.

Исполнитель работ: кадастровый инженер филиала Невьянское БТИ Бояров Владимир Александрович квалификационный аттестат №66-13-619, почтовый адрес: 624192, Свердловская область, г. Невьянск, ул. Матвеева, №1, офис БТИ, контактный телефон 8-343 56-21-858, адрес электронной почты [bti35z@mail.ru](mailto:bti35z@mail.ru).

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ:  
Губернатор Свердловской области,  
Законодательное Собрание Свердловской области.  
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е—0966

Главный редактор: Д.П. ПОЛЯНИН

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: ГБУ СО «Редакция газеты «Областная газета», 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж.

Электронная почта: [og@oblgazeta.ru](mailto:og@oblgazeta.ru), [reklama@oblgazeta.ru](mailto:reklama@oblgazeta.ru)

ПОДПИСКА (индекс):  
● основной выпуск (09856)  
● полная версия (03802)  
● полная версия на 12 месяцев (73813)  
● полная версия на 6 месяцев (53802)

на почте

для предприятий Екатеринбурга — интернет-магазин <http://uralpress.ur.ru>

ТЕЛЕФОНЫ:  
Приёмная — 355-26-67  
Отдел распространения — 375-79-90, 375-78-67  
Отдел объявлений — 262-54-87, 262-70-00  
Бухгалтерия — 262-54-86  
Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы

Корр. пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00.

По вопросам подписки на газету звонить: (343) 375-78-67, 375-79-90

В соответствии со статьёй 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.

За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н.

Заказ 6720  
Общий тираж 77 132  
Сертифицирован  
«Национальной тиражной службой»

Сдача номера в печать:  
по графику — 20.00, фактически — 19.30  
При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна. Цена свободная.